

献一份爱 暖一座城

线上募捐聚能量 你我同心美家乡

倡议做活动 公益行

编者按:
9月5日是全国第七个中华慈善日,今年的活动主题是“携手做慈善、传播真善美”,我市上线“安阳慈善助乡村振兴”“醉美西裴乡村振兴”项目,社区、乡镇的“一起捐”“一元捐”活动也在进行中,网友纷纷响应号召,积极行动,爱如涓涓细流汇聚古城。

↑群众积极参与慈善活动 (申晓利 摄)

□本报记者 高倩

“孙松”捐出1元,“阳春白雪”捐出10元,“爱心网友”捐出20元……打开“醉美西裴乡村振兴”慈善项目页面,记者看到了一条条募捐信息。这个慈善募捐项目开通后,不少网友通过线上平台捐款。昨日是全国第七个中华慈善日,我市如何在线上开展慈善活动传递正能量?我们一起去看看吧。

9月1日,2022年乡村振兴河南专场活动在郑州启动,活动时间为9月4日至6日。9月1日,我市在腾讯公益上线了“安阳慈善助乡村振兴”“醉美西裴乡村振兴”两个项目。市慈善总会工作人员告诉记者,为深入贯彻落实党中央、国务院乡村振兴战略,今年腾讯公益慈善基金会单独投入5000万元配捐资金和传播资源,通过网络募捐支持我省开展“乡村振兴河南专场活动”,待募捐数额达到预期后,钱款将由平台拨付到相关账号,用于我市的乡村振兴工作。

在我市开展的慈善助乡村振兴项目页面,记者看到,此次活动以助力乡村振兴为主题,聚焦产业帮扶、幸福家园工程、扶弱济困、儿童关爱、养老服务、五社联动等方面,积极开展慈善项目,为助力乡村振兴贡献慈善力量。在“安阳慈善助乡村振兴”项目之下,还有“大爱北关慈善行”“安阳市阳光母亲计划”等10个关联计划。截至记者写稿时,“滑县慈善助乡村振兴”计划已有3万余位网友参与捐助。

今年,民政部、国家乡村振兴局发布《关于动员引导社会组织参与乡村振兴工作的通知》,中央“一号文件”对全面推进乡村振兴作出重大部署。“在中华慈善日、‘99公益日’活动期间开展慈善活动,为的是动员社会力量奉献爱心、履行社会责任,发挥慈善在第三次分配中的作用,促进共同富裕,也是各级社会组织与慈善力量重新整装,由脱贫攻坚战场投身乡村振兴阵地,在服务国家、服务社会、服务群众、服务行业的事业中履职尽责。”市慈善总会工作人员说。

采访中,记者发现不断有网友参与乡村振兴捐款活动。记者了解到,网友可以打开腾讯公益找到相关项目参与这次募捐活动,也可扫码打开慈善项目参与。在活动期间,大家可通过项目平台点击“单笔捐赠”,然后点击“我已知情,继续捐赠”后填选金额,点击“确定”完成捐赠。网友“乐乐”说,每个人心中都有浓浓的乡情,我们要把热爱家乡之情化为建设家乡的力量,让家乡更美好。

倡议做活动 公益行

□本报记者 高 咪

9月4日起,北关区发起的“大爱北关慈善行”99公益日专题活动倡议书,在全区掀起献爱心热潮。同时,彰北街道办事处安阳桥村委会门口摆放的捐款箱也迎来不少乐善好施的居民。听到村委会宣传的公益活动,大家纷纷将钱投入爱心箱里。一位居民带着孩子来捐款,她告诉记者:“金额虽然不多,但希望助人为乐、甘于奉献的良好风尚能够传递给下一代,让社会充满希望、充满爱。”在灯塔路街道办事处新市民街社区,流动捐款箱成为一道亮丽风景线,社区工作人员拿着倡议书和公益宣传材料,挨家挨户传递公益正能量。在洹北街道办事处滨河社区核酸采样点,社区工作人员在这里挂上宣传条幅、临时设了捐款箱,现场在播报公益倡议,吸引不少居民积极参与。

今年北关区慈善总会发起了“大爱北关慈善行”的线上募捐活动,目前,该活动正在全区积极开展,得到广大社会组织、公益团体及爱心人士的大力支持。”北关区慈善事业服务中心申晓利主任告诉记者,活动形式丰富多样,捐款方式也有线上和线下,市民打开手机微信扫一扫项目二维码即可参与,还能通过送小红花、答题、“一元捐”等方式带动更多人一起参与,共同为建设美丽家园助力。

“1元钱就可以做公益,拿起手机扫一扫就能捐款献爱心,这样的捐款方式既方便又自由。”网友“爱心阳光”最近看到社区群里发出的“99公益日”活动,了解捐款方式后,扫码进行了捐款。网友“玲儿”最近在微信朋友圈转发各类公益活动,通过积极宣传、详细讲解,身边有了不少追随者,参与公益募捐的人越来越多了。

此外,各级党政机关、企事业单位也开展了“慈善一日捐”活动,带动职工参与爱心公益行动。“上周五我们单位组织了慈善捐款活动。‘慈善一日捐’开展了很多年,大家已经形成了习惯。”网友“阳光”说,今年很多单位的微信公众号也进行了宣传和推广,不少基层工作者通过微信朋友圈转发了宣传活动,还有人附上了捐款码。“奉献一份爱,送上一份真情,点燃一份希望。作为公职人员积极投身公益慈善事业,坚守为民初心,能在社会起到榜样带动作用,在社会各界形成‘人人可慈善、人人愿慈善’的良好社会氛围。”网友“青云”表示。

携手做慈善 传播真善美

□本报记者 邓 娴

昨天,网友“木林子”参与了我市开展的“慈善一日捐”活动,为乡村振兴和一些救助项目开展贡献了一份力量。在慈善月期间,我市开展了“慈善一日捐”和“99公益日”专场活动。像网友“木林子”一样,很多网友通过线上线下多种方式,积极参与慈善活动,以己之力传播真善美。

网友“左右不露头”说:“虽然我们实现了全面小康,但仍有一些人群需要帮助,比如家庭生活比较困难的大学生、孤儿、因突发事件或因病导致基本生活出现困难的家庭等,他们需要社会大家庭的关爱。众人拾柴火焰高。个人的力量虽然微弱,但如果人人都能献出一点爱,就能帮助他们渡过难关。”

共同富裕路上,一个不能掉队。慈善可以在道德观念、价值理念上发挥作用,引导人们更加自愿、自觉地参与实现共同富裕的实践,助力全社会形成向上向善的价值追求。对此,网友“冰影”认为,相关部门需继续加大对慈善活动的宣传力度,把活动内容、参与办法、慈善捐赠税收优惠政策等内容宣传到位,让更多人了解慈善、关心慈善、支持慈善,营造全民参与慈善的良好环境,让更多人参与慈善活动,助力共同富裕。

有的网友经常在朋友圈看到在网络平台筹款的现象。网友“六柳”就经常参与一些筹款活动。她告诉记者:“经常看到有朋友发布因病筹款的信息,一般碰到熟人发的,我就会捐10元或者20元。碰到这种情况,捐款的人很多,但就是不知道发起人能否得到所有的善款,或者这些事情是否都是真实的,这需要相关部门加大对网络募捐平台的监管和规范,让善款用到实处。”

采访中,网友们纷纷表示,社会文明进步,慈善的力量不可缺少,不管是助力乡村振兴还是帮助困难群体,都需要充分发挥慈善事业扶弱助残、扶危济困的作用。这既需要慈善组织多途径、多形式开展线上线下慈善活动,也需要充分发挥民间公益组织的力量,让更多人有机会参与慈善。勿以善小而不为。公众也要从身边小事践行慈善,通过自己乐意、信任的渠道参与慈善,将爱心善行落实到日常生活之中。



安阳网上市民之家
网址 <http://www.aysmjz.gov.cn/>

本版由本报新闻评论部与安阳网上市民之家联办

退休职工如何提取公积金

网友“七彩”咨询:退休职工提取住房公积金需提供什么材料?如何办理?

市住房公积金管理中心回复:办理退休提取须提供退休证或退休审批表、职工本人身份证件及本人名下一类银行借记卡。对于已达到法定退休年龄(男60周岁、女55周岁)的退休职工,凭本人身份证件及本人名下一类银行借记卡即可办理退休提取。职工本人持上述材料到市住房公积金管理中心窗口,或通过“手机公积金”APP、“安阳公积金”微信公众号申请办理。

房产证丢失如何补办

网友“涛”咨询:我的房产证丢失了,应该怎么补办?

市自然资源和规划局回复:产权人持有有效身份证明到不动产登记大厅档案窗口出具无查封、无抵押证明后,受理窗口取号书面填写声明,并刊登网站公告,15个工作日后办理补证登记。

(本报记者 高倩 整理)



跟踪报道

婴儿医保可与父母居民医保绑定

往期回放
答复照登

网友“新民”咨询:本人在安阳职工医保参保,户口为安阳,婴儿户口为郑州,在安阳出生,如何给孩子医保绑定?

市医疗保障局回复:在我市参保并缴纳城乡居民医疗保险费后,可与参加我市城镇职工基本医疗保险的父或母进行绑定。

职业技能登记证书可到市鉴定中心出具证明

往期回放
答复照登

网友“管哥”咨询:学校颁发的职业等级证书在网络系统查询不到,是否影响使用?

市人力资源和社会保障局回复:院校类机构颁发的技能等级证书已上报省鉴定中心审核,无疑点数据即可报国网公告。如急需使用,可到市鉴定中心出具证明,不影响使用。

医保目录范围内项目按比例报销

往期回放
答复照登

网友“婵婵”咨询:在门诊做的龋齿根管治疗、烤瓷牙套、肠镜检查产生的费用,可以通过今年7月开始实行的职工医保普通门诊统筹按比例报销支付吗?

市医疗保障局回复:龋齿根管治疗、烤瓷牙套不在医保目录中,肠镜检查在医保目录范围。属于医保目录范围内的项目按医保相关政策比例报销。

机动车辆未按停车指示方向停放属于违停

往期回放
答复照登

网友“恒”咨询:在文峰区永繁街停放机动车辆,未按停车指示方向停放会被贴罚单吗?

文峰区政府回复:机动车在临时停放时不得逆行停放。即使停放于停车位内,如逆向停放,仍属于违法停车行为,依法贴单处理。

(本报记者 高倩 整理)

婴幼儿辅食营养包到哪领取

网友“xue”咨询:国家免费发放的婴幼儿辅食营养包在哪里领取?

工商业燃气过户手续如何办理

网友“杰”咨询:工商业用户办理华润燃气过户手续需要提供哪些资料?

医保卡余额不足如何缴纳大病保费

网友“yun”咨询:我的医保卡余额不足,无法自动扣费缴纳大病保险,是否可以自行补缴?

如何申请人才公寓

网友“沈星”咨询:本人在文峰区上班,离家比较远,想申请人才公寓,如何申请?

(本报记者 高倩 整理)



网友点题

WANGYOU DIANTI